

我市推广“一喷三防”保小麦丰收

本报讯 通讯员咸农报道:9日,市农业局在嘉鱼县召开全市小麦“一喷三防”现场会,推介嘉鱼经验,推广小麦机械化防治技术,确保小麦稳产丰收。

进入4月份以来,我市连续遭遇暴雨,雨停之后气温明显上升,正是夏粮夏油作物病虫害发生的高危时期。

“一喷三防”是小麦抽穗期采取的一项重要技术措施,即在小麦抽穗至乳熟

期,混合喷施杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、叶面肥等,达到防病虫、防干热风、防倒伏、防早衰,增粒数、增粒重等效果。

活动现场,嘉鱼壹农植保专业合作社进行了自走式田专用喷杆喷雾机、植保无人机、手推式静电喷雾机等新型农具作业演示。

据悉,与人工相比,机械作业将大幅

提高工作效率,有效降低成本。

“小麦赤霉病发生危害严重的田块减产50%以上,并且严重影响小麦的品质。”市农业局植保专家现场讲解小麦“一喷三防”的施药要点,以及后期小麦田间管理技术,提醒大家要严防小麦赤霉病的危害。

参加现场会的各县市区植保站长们表示,将严格按照省、市小麦“一喷三

防”实施指导意见,制定具体的实施方案,高效快速将“一喷三防”措施落实到田。

据悉,去年冬天,我市共种植小麦20万亩,目前,全市已有50%以上的小麦得到了统防统治。

下一步,我市将在全市范围内推广小麦机械化防治技术,扩大小麦统防统治面积,为小麦稳产丰收打下坚实基础。

肖岭乡青年服务队帮农忙

本报讯 通讯员杨西平、徐济帮报道:日前,崇阳县肖岭乡田间地头一片热火朝天的忙碌景象,村民们正在“青年服务队”的帮助下,忙着抢种花生。

为帮助独生子女家庭、困难家庭春耕生产顺利进行,该乡组织乡政府年轻干部、农技人员、优秀青年团员、计生工作专班人员等组成“青年服务队”,深入农村帮农忙。

据悉,该乡共成立“青年服务队”5个,由重点村计生专干主任任队长,每天忙碌在全乡10个村的98个村民小组的

田间地头,指导农民科学种田,并积极帮助独生子女家庭、育龄妇女群众抢天时耕作播种;积极协助调拨种子、农药、薄膜和农具等,保证农忙季节生产物资充足供应;计生工作专班人员充分利用播种间隙,给育龄群众带去生殖健康的基本知识。

截至目前,该乡工作人员共向育龄群众发放宣传资料2000余份,为群众义务帮工70多个,帮助计生困难家庭25余户,受到群众的一致好评。

本报讯 通讯员焦元德、朱静报道“这田间有了机耕路,排灌有了沟渠,种田也就省心省力了。”12日一大早,通山县关口镇龟墩村家庭农场的农场主焦家友开着犁机下田耕整时高兴地说。

焦家友所说的是该县国土资源局正在实施的龟墩村土地整理项目,项目范围涉及到该村三个自然湾的田地,修建了3座机耕桥、3.5公里机耕路、1.2万米的排灌渠道,整理水田1300多亩,项目总投资3000多万元。

“以前的窄田坎、泥巴路都没了影,

村民出行和耕作都方便了,还对河道进行了整治,村容村貌也彻底改变了,真是农民种田得方便,新村建设有希望。”龟墩村支书焦元德说。

“土地整理好了,本地的种粮大户也逐渐增多了。”九宫山镇畈中村支书全斌告诉笔者,这段时间他正在忙着与蔬菜种植大户商量扩大面积的事。

笔者了解到,随着农田水利设施的不断完善,全县种粮大户、农民合作社、家庭农场不断涌现,全县已注册登记合作社386家、家庭农场35家。



珍湖种藕忙

2日,嘉鱼县陆溪镇珍湖,工人们正将藕种一船船运向湖中准备栽种。珍湖莲藕曾入选《舌尖上的中国》。据了解,经过3年的养鱼轮作,珍湖的湖底土壤已经明显得到改善,今年开始恢复莲藕种植,面积3000多亩。

记者 夏正锋 通讯员 龙钰 周荟 摄



管理葡萄园

3月底,崇阳县石城镇金玉满堂葡萄园,技术员在查看葡萄苗的长势。该葡萄园由浙江金华老板项风光投资,计划建设面积为千亩,目前已经投入200多万元,首期试点近300亩,种有巨峰葡萄、黑美人葡萄等品种,明年挂果后将采用观光、采摘模式经营。

记者 陈红菊 通讯员 余帅兵 杨浩 摄

簰洲湾镇“蔬菜超市”服务菜农

本报讯 通讯员龙鸣报道:12日早晨,簰洲湾广福庵地边的“蔬菜超市”内,蔬菜经纪人李仕顺十分高兴地说:“这两块地今晚分别发往北京和石家庄,那边价格比较好,关键是‘蔬菜超市’在时间和质量上帮了大忙。”

过去,该镇卖蔬菜都是经人入户下地看现场,然后再与种菜人谈价格,达成协议后再请民工下地采摘。

这种模式带来的问题是:细节多,时间长,往往造成蔬菜延误最佳销售期,经纪人无钱赚,种菜人也亏本。

针对这种情况,该镇党委政府研究出了应对措施,具体作法是:政府自筹

资金150万元,以红牌公路为依托,以5公里为段,建起了三个“蔬菜超市”,每个超市有13200平方米,设有存菜处、休息室、谈价室、茶水供应点、大小秤块……忙得不亦乐乎。

村民们每天赶早市将各种大路蔬菜、大棚内的精细蔬菜送到“超市”,经纪人看货论价,随后装车出发,大大减少了程序,缩短了时间。

现在,簰洲湾蔬菜只需两个小时就可进入武汉超市,只需20多个小时就可进入沿海一带任何一个城市的菜市场。地边“蔬菜超市”解决了农副产品就近卖、时间短、销得远的问题。

高桥镇改造村委会便利群众

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员刘志广报道:12日,在咸安区高桥镇刘桢村村委会,村支书刘奇保带领党员群众一行10多人,运沙子、合水泥、砌砖块……忙得不亦乐乎。

“原来村委会一下雨就是个水坑,房屋都破烂不堪。”据介绍,刘桢村村委会前身是个废弃的教学点,一用就是12年,基础设施早已破烂不堪。

刘奇保是去年底新上任的村支书,告诉记者,由于办公条件差,村里组织村民开大会都没地方坐,干部群众聚不到一块,工作开展十分困难。

于是,刚上任的刘奇保第一件事就是

决定改造村委会。

通过努力,他成功向区里申请改造项目,并找到村里一些成功人士帮忙赞助,项目很快动工了。

为了节约资金,刘奇保带领村干部集体上阵当起了砖瓦匠,就有了开头的一幕。

目前,门前空地已经平整,下一步准备硬化,办公楼也已整体装修,只剩下一些扫尾工程。

刘奇保说,下个月村委会就可投入使用,他打算将硬化好的空地用作村里开展文娱活动,同时将后排的空房刷白后作为居家养老服务使用,丰富老年人的业余生活。

高铁社区:保洁员成流动风景

记者 王恬 通讯员 陈涵 周刘

和落叶,随即倒入事先准备好的蛇皮袋中。

不到一刻钟,他就装满了4袋蛇皮袋垃圾,然后打包拖到距离最近的垃圾点进行倾倒。

郑正斌是高铁社区的保洁员,于2014年被社区聘用上岗,他与徐斯林、刘克文三人专职负责集镇的卫生保洁工作。

“过去我在西海村当保洁员,去年孙子来镇小学读书,为了能够方便照顾他,我就向镇里反映情况,希望能够来高铁社区担任保洁员。”满头大汗的郑正斌笑呵呵地告诉记者,镇里为了照顾他,还特意安排了宿舍给爷孙俩。

以往,因周边工业企业较多、居民集中,高铁社区道路上常年灰尘漫天、生活垃圾随处可见。

为了改善社区卫生环境、美化家园,该社区于2013年年底成立了一支由20人组成的社区保洁工作队,签订聘用协议,确定工作时间段、保洁范围等,并实施奖

惩制度。

“刚签协议时,看到里面几十条规章制度,生怕自己犯错。没想到年底的时候还能得奖励。”去年全年,郑正斌没有受过一次检查罚款,年终获得奖励500元。

同时,高铁社区还投入30万元扩建垃圾池,配备了1台专业洒水车及2台小型垃圾车,提升清洁家园的硬件设施。

另外,社区每周还开展3次卫生督查,每月集中开展2次清洁家园大行动,共有100余人次参加。

社区保洁工作队的成立,带来的环境变化,居住在这里的群众们感受最深。

“以前没有保洁员,垃圾是一堆一堆的,而且臭气熏天。”镇上的居民尹世才说,现在社区的干净整洁归功于清洁家园工程,更归功于默默付出的保洁员们。

“镇上垃圾箱、池都已配备到位,村民们也养成了良好的习惯。相对来说,

保洁员的工作量也相应减少了许多,他们也可以轻松轻松了。”高铁社区书记汤火星说。

记者手记:社区保洁工作队基本由50岁以上的中老年人组成,他们无论严寒酷暑,日复一日、年复一年地“保卫”着社区的卫生环境,工作虽然平凡、精神却尤为可贵。

在他们眼中,清洁家园是自己的工作,不仅要完成任务,还要让群众满意;不仅要默默地用行动履职,还要用言语来教育、宣传,让社区美丽、干净,他们是一道流动的风景。



胡毓军深入企业调研时要求

坚持创新驱动应对下行压力

本报讯 记者朱哲、通讯员张凡报道:13日,市人大常委会党组书记、副主任胡毓军率队就我市工业经济运行情况到红牛(湖北)有限公司进行调研。副主任李逸章、秘书长冯春等参加调研。

在察看产品生产车间后,胡毓军听取了企业负责人关于生产运营情况和硬件设备创新、管理创新、产品创新情况的汇报。在当前经济下行压力形势下,企业仍然是向上向好的态势,实现全天24小时满负荷生产,产品库存少,运行状态良好。今年预计产量可达13.5亿罐,产值30多亿元,利税5.7亿元。

胡毓军指出,红牛落户咸宁,是对咸宁招商环境的高度认可。红牛的落户和发展,对我市工业园区的招商工作起了示范带动作用,是工业企业的标杆,对咸宁经济的发展做出了贡献。面对国际国内经济形势复杂多变,经济增长下行压力加大情况,企业要保持稳定运行的良好状态,进一步坚定信心,认真研究市场需求,坚持创新驱动应对经济下行压力。

我市援疆队员

走访市领导“双结双促”对象

本报讯 通讯员陈绍东报道:近日,受市委市政府领导委托,我市援疆队员走访了市领导边疆“双结双促”对象。

自3月10日我市援疆队员返回新疆后,市领导便委托我市援疆队员前去看望自己在新疆温泉的“双结双促”少数民族“亲戚”,给这些万里之外的民族亲戚带去了全市人民的问候和情谊。

库尔曼·加巴克经营一家养殖场,援疆队员带去了市领导的亲切问候,现场同他就抓紧棚圈扩建手续办理、争取资金补助等进行沟通交流。援疆队员还走访了市领导“结对亲戚”蒙古族致富创业带头人乌云吉里格丽,帮助她解决巾帼民族工艺专业合作社扩大规模的设备问题。

我市援疆工作队还先后走访看望市领导及市直相关部门(局)和嘉鱼、崇阳县领导的“双结双促”对象。

我市启动爱国卫生月活动

重点清除春季“四害”

本报讯 记者黄柱报道:14日,全市爱国卫生月活动动员会召开,我市将集中一个月时间,在城区组织开展集中统一的灭蚊、灭鼠等春季除“四害”活动,共同营造干净整洁的城市环境。

此次工作分三个阶段进行,分别为宣传发动、集中投药杀灭、自查考核评估。

据悉,活动期间,市有关职能部门将加强检查督促,组织有针对性的专项检查,发现问题,督促其及时整改,确保城区统一除“四害”工作不留死角、盲点。活动结束时将组织考核,并将考核结果全市通报,对组织有力的单位给予表扬,对行动不力、“四害”密度超标的单位给予公开曝光。

市食品药品监督管理局

加强药品监督管理

本报讯 记者马丽、通讯员廖春旭报道:13日,市食品药品监督管理局相关负责人称,我市今年将加强药品批发经营企业监督管理,每家药品批发企业每年检查不少于2次。

加强药品批发经营企业日常监管。重点检查企业购销渠道、储存条件等质量管理体系要素,严厉打击违法经营行为。

按照药品批发企业检查标准对药品零售连锁企业总部质量管理体系要素进行检查。

每季度对麻醉药品、第一类精神药品经营企业进行检查,每半年对二类精神药品、蛋白同化制剂、肽类激素经营企业检查一次,防止流入非法渠道。

将终止妊娠药品经营企业列入重点监管企业,重点检查企业登记管理是否符合要求,相关资质材料是否收集完整,是否有违规经营的情况。

咸安小农水重点县项目

获全省第一

本报讯 通讯员马成、范伟报道:近日,省财政厅、省水利厅下发《关于2013年度小型农田水利工程建设项目建设项目省级验收情况的通报》,咸安区在全省31个现代农业省级小农水重点县项目验收中得分为92.5,排名全省第一。

咸安区2013年度现代农业省级小农水重点县项目位于高桥镇刘桢、白岩泉2个行政村,项目区设计灌溉面积1.2万亩,受益人口0.93万人,2013年10月动工,2014年6月完工。该项目总投资1133.33万元,其中中央投资1000万,县级配套20万,受益区农民投工折资113.33万元。项目完工后为当地增加灌溉面积0.3万亩,恢复改善灌溉面积0.9万亩,年新增供水能力32.5万m³,新增节水能力256.6万m³。

通城

举办电子商务培训班

本报讯 记者程慧、通讯员卢华、皮江星、熊汉武报道:“网商之间缺少连接纽带,合作意识不强,很难形成规模经营和抱团发展”……13日在通城县首期电子商务培训班开班仪式上,该县电子商务从业人员围绕“加快推动全县电子商务发展”各抒己见。

培训班由该县商务、人社、财政等单位组织开设,邀请武汉九天猫电子商务有限公司专家前来授课,通过真实的案例解析和成功经历,促进学员电子商务技能水平的提高,促进电子商务集聚发展。

据悉,该县今年将举办5期电子商务培训班,培训实用人才300人以上,通过电子商务理念、实操技能等培训,打造一支能够熟练开展电子商务的人才梯队。